
Referat af skolebestyrelsesmøde 17-8-2023  
 
 
Til stede: Julie, Jurgita, Karina, Lasse, Saira, Bjørn, Enes, Nieller og Lotte  
 
Afbud/fraværende: Tülay og elevrådsrepræsentanterne Rayaan og Marie 
 
Referent: LR 
 
Spørgetid:   
 
23/24-1. Gennemgang af forretningsordenen 
Forretningsordenen bliver gennemgået hvert år ved det første 
skolebestyrelsesmødet i skoleåret. 
Forretningsordenen er gennemgået og godkendt. 
 
23/24-2. Budgetgennemgang og høringssvar 
BK laver udkast og sender rundt for gennemsyn og kommentar senest søndag, 
Julie modtager endelig udgave senest tirsdag, så hun kan sende det afsted 
inden deadline onsdag den 23. august. 
Lasse foreslår vi skriver og kommentere i et delt elektroniske dokument 
 
Høringssvaret denne gang ønskes mere overordnet. Vi skal ikke fokusere på 
hvert enkelt punkt, som får direkte betydning for os. Ingen af besparelserne er 
gode eller har fordele, så vi vil med et overordnet hørringsvar beskrive vores 
bekymring for de store besparelser på skoleområdet. Beskrive forventede 
konsekvenser af besparelserne. 
 
En hver besparelser rammer direkte ned i de mest svage og udsatte 
elever/borger. Det bliver svært med de forudsætninger at lave forebyggende 
indsatser, som er med til at skabe bedre trivsel og læring. De forebyggende 
indsatser er også nødvendige i forhold til at være med til bryde den onde 
cirkel, som samfundet og Greve kommune stå med på det specialiserede 
voksenområde.  
 
Skoleområdet i Greve er presset helt i bund og det vil have sin pris med 
yderlige besparelser på området. Tanker om recirkulering af midler fra 
specialområdet til almen, kan ikke gennemføres uden 
startkapital/investeringer. 
 
Der er utilfredshed med, at politikkerne ikke tør stå til ansvar for konkrete 
besparelser, men at de laver en ”skjult” procentbesparelser i lejrskoler, indkøb 
af materialer mv, da det bliver op til de enkelte skoler at finde besparelsen. 
Procentbesparelser vil altid også komme til at handle om lønkroner og derved 
personale. 
 
Yderlige besparelser på SFO både med reduktion af åbningstid, lavere 
normering og fastholdelse af forældrebetalingen eller endda måske en øgning 
er forældrebetalingen, er vi bange for kan få store konsekvenser. Børn/familie 
vælger måske SFOen fra og det vil betyde færre midler at drive SFO for og 



hermed en direkte reduktion af lønkroner/personale. Hvem vil betale mere for 
et ringere tilbud?  
 
 
23/24-3. Ordensregler, godkendelse 
Ordensregler godkendes. 
Ordensreglerne tages op i klasserne: NM lægger ordensregler på Aula så alle 
forældre også kender vores ordensregler. 
 
Skolebestyrelsen kunne godt tænke sig, at ordensreglerne også bliver 
synliggjort på skolen – gerne på en kreativ måde. 
 
23/24-4. Principper, Elevansvar, Forældreansvar og Medarbejderansvar  
Er revideret og godkendt i november 2022 
 
23/24-5. Nyt fra   

• Formanden:  
Der er deadline 30. september for tilmelding til Landsmøde 17.-18. i 
Nyborg. Der kan deltage to repræsentanter fra skolebestyrelsen. Jurgita 
ønsker at deltage.   
Landsmødet 2023 har overskriften: VORES SKOLE – VORES RETNING 
 
1. skoledag kan opleves voldsom og overvældende for de nye elever. Mange 
var kede af det og havde ikke lyst til at gå på den røde løber og stille sig 
foran hele skolen. Kan man overveje en mindre modtagelse af 0. årgang, 
måske noget i indskolingen.  

  
• Ledelsen: 
Skolens ry er blevet meget bedre. Vi har tilgang fra mange nye elever. Både 
tilflyttere og overflytning fra andre skoler i kommunen. Vi er for første gang 
fyldt op på 0.årgang og har nu en venteliste. Vores 7. årgang er også fyldt 
op og her kan vi kun modtage elever der bor i vores skoledistrikt.  
 
Der er generelt stigende børnetal i kommunen. Det kan betyde, der på sigt 
laves et ekstra spor i kommunen for at have plads til alle nye elever. 

 
• Medarbejderne:   
Vi er lige kommet tilbage efter en lang sommerferie. Her er en god 
stemning blandt elever og lærerne. 
 
Det er interessant at følge debatten om, hvordan vi bruger skærme på en 
hensigtsmæssig måde i undervisningen. Synes faktisk vi har lavet gode 
principper som fortsat er relevante 
 
Der er et savn med bedre udendørsfaciliteter til eleverne i mellemtrinnet og 
udskolingen.  

 
• Eleverne:   
 



• Andre:  
SFO-aktiviteter i sommerferien var bedre, det kunne være svært, som 
forældre, at finde oplysninger om ture mm.  
Generel drøftelse med Nari om aktiviteter i SFOen kommer på et af de 
kommende bestyrelsesmøder. Nari skal lige have lov at falde til 

 

Folderen til forældreråd og kontaktforældre bliver kopieret så der er ca. 10 
pr. klasse, som lærerne får med til forældremøderne.  

 
23/24-6. Punkter til kommende møder:  
 
 Principper,  

Grevekort til kantinen 
 Chat GPT 
 Vold 
 
  
  
 
 


